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Faculté des sciences
Département de MI
Durée :  1n30

Exameri de mécaniq.ue I ,,*
Exercice 1 (7 points) : I

-  t +  -  +  I

Dans le repère (O,X,Y,Z) de base orthonormée (/,i,k), on donne les cordonnées des
'pornts suivants : A(2,3, t)j€;r,2> Sl(4,-3,r1 

",1 
,î .

l- Trouver les vectdurs 
.: 

V1= AB+ BC et Vz = AD+ BD

2- rouver ie vecteur unitaire i.r, paraltèle à V,et un vecteur unitaire urpeypendiculaire à {
. ; --) --)

3- Calculer I'angle compris entre Vr et V2

,  .  
r  

. , t  

' '

4- Calculer la projection du vecteur V2sur le vecteur V, et ia projection de AB sur .le
' ,OXY)pran (

5-'Calculer la surface du triangle (A,B,C)
. qr:. 

f noint p. anpafent au pian (A) contenant.le triangle (ABC)+b- tlst-c

7- Trouver l'équation de ce Plan

Exercice 2 (Tnoints) :
F-.^  t^  ^ .1^ i l .  , l^ . .  . - . .a*- l - '^ -^ ,<, . -^  ^?fés ien.e.  la  *^-" ,^*c*r+ ' i ) r , * ,  nnint  rd est  donné ^"

,  
t ' ,  

, , , ,  , , . !  . , . - .  
'

lr,s équations suivantes : x = t2 et ! = l ' -2t

Déterminer:
1- L'équation de la trajectoire du mouvem€nt du point M.
2- Le vecteur vitesse et calculer son module.
3- Le vecteuf accélération et calculer son module.
4- Les accélérations tangentielle et normale ainsi que le rayon de courbure en fonction du

_ - . 4

temps.
5- Calculer le rayon de courbure à I'instant t: 1s.

Exercice 3 (6 Points) :
G?aæorr^puru*étriques dans le système des coordonnées polaires (r,0r) d'un

se déplaçant dans le plan (xoY) sont données par :point M
r :  4  tz  +2t  e t  0 :2 t

, i  

- 1  - 1  

;

Dans le système des coordonnées polaires :
1- Déterminer l'équation de la trajectoire
t porrr" i.. relations du vecteur position, du vecteur vitesse et du vecteur

*> -)

acc€lération dans la base (u r,wg)
3- Déterminer ces tiois veçteurs en fonction du temps et calculer leurs modules'

Bonne réussite
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